

语录

“我最近收到他(金正恩)的信,信不错。我认为我们做得不错”。

——美国总统唐纳德·特朗普18日说,他收到朝鲜最高领导人金正恩的来信,两人关系“不错”。但特朗普没有提及收到信件的具体时间和信件具体内容。特朗普上月给金正恩写信,说愿意为朝鲜提供帮助以应对新冠疫情。朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正3月22日证实收到来信,肯定了金正恩与特朗普的私人关系,但同时强调,不能据此期待两国重启对话。她强调,“不能保障公正和平等,不放弃过分的想法”,两国关系就得不到改善。(新华社)

头条

新冠病毒起源于实验室? 澳专家:有关猜测没有根据

据新华社电 澳大利亚多名病毒学和流行病学专家近日表示,有关新冠病毒起源于实验室的猜测没有根据。

澳大利亚悉尼大学病毒学研究者爱德华·霍姆斯教授16日发表声明说,有关新冠病毒起源于实验室的猜测没有根据。霍姆斯参与的国际研究团队曾对新冠病毒基因组相关数据进行分析,并于3月在英国期刊《自然·医学》上发表文章说,科研证据显示新冠病毒是自然进化的产物。

没有证据表明病毒起源于实验室

霍姆斯在声明中说,新冠病毒等冠状病毒通常存在于野生动物中,并经常“跳跃”到新的宿主身上,这也是对新冠病毒起源最可能的解释。没有任何证据表明新冠病毒起源于实验室。

霍姆斯说,目前已知与新冠病毒亲缘关系最近的是一种代号RaTG13的蝙蝠病毒。此外,穿山甲身上也存在与新冠病毒基因序列相似的病毒,这表明其它野生动物也可能携带新冠病毒的近亲。他说,野生动物中冠状病毒的数量、多样性和进化情况均支持新冠病毒是自然进化产物的观点,确定新冠病毒的确切来源需要对自然界中的动物进行大规模采样检测。

澳大利亚格里菲斯大学昆士兰孟席斯健康研究所传染病与免疫学项目主任奈杰尔·麦克米伦17日接受媒体采访时说,迄今为止,所有证据都表明新冠病毒是自然产物,不是人为制造的。

美研究认为新冠病毒源于自然进化

他也提到,可以在蝙蝠和穿山甲

身上找到新冠病毒的近亲。对于新冠病毒与其他冠状病毒之间的一些差异,在实验室中还没有工具能够实现此类改造。他特别指出,美国纽约芒特西奈医学院的克里斯蒂安·史蒂文斯对此有详细研究,支持新冠病毒源于自然进化。

澳大利亚乐卓博大学流行病学副教授哈桑·瓦利也表示,称新冠病毒来源于实验室的阴谋论毫无实质根据。瓦利说,此前已经知道严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒和中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒的危害,因此出现能够引发大流行的新型冠状病毒并不令人意外。

瓦利说,“我们必须小心,不要给谣言生存空间”,并特别指出有些人在出于政治目的利用有关谣言。

关注



■4月18日,在土耳其安卡拉,警察给鸽子喂食。新华社发

土耳其确诊病例超8万 成为中东病例最多国家

据新华社电 据土耳其卫生部长科贾18日公布的新冠疫情最新数据,该国新增确诊病例3783例,累计确诊82329例;新增死亡病例121例,累计死亡1890例;新增治愈病例1822例,累计治愈10453例。

由于伊朗卫生部18日公布的累计确诊病例数为80868例,土耳其成为了中东地区确诊病例数最多的国家。

土耳其内政部宣布,从18日午夜开始,对一些省市的出入禁令再延长15天。土耳其总统埃尔多安3日宣布,从3日24时起,未经许可的车辆禁止出入土耳其全国30个大城市和宗吉尔达克斯省,此项规定15天内有效。

时事 加美边境将继续关闭30天

据新华社电 加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日说,加拿大与美国政府一致同意,两国边境继续关闭30天。

特鲁多当天告诉媒体记者,关闭边境有助于在新冠疫情中保护两国民众,因而“将延长30天”,但将确保双方必要货物、服务和其他贸易往来不受影响。

他说,边境限制措施将持续“许多、

许多周”。

特鲁多3月18日宣布,为应对疫情,加拿大与美国达成协议,关闭两国边境,限制非必要旅行,但贸易往来不受影响。

美国总统唐纳德·特朗普本月15日说,美国和加拿大关系“非常好”,将讨论开放边境,美加边境将是“最早开放的边

境之一”。一天后,特鲁多则说,两国边境将继续关闭“相当长一段时间”。

美国约翰斯·霍普金斯大学19日发布的最新数据显示,美国累计确诊病例超过73.5万例,死亡患者超过3.9万人。加拿大卫生部数据显示,截至当地时间18日19时,加拿大确诊33341例,死亡1467人。

法治

公安部党委委员、副部长孙力军接受审查调查

据新华社电 公安部党委委员、副部长孙力军涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

生活

英男子提供在线理发咨询

据新华社电 新冠疫情期间,受“保持社交距离”等防疫措施影响,不少理发店关门,许多人不得不自己动手或请亲友帮忙,发型让人一言难尽。英国伦敦两名男青年因此提供在线服务“隔离理发”,由专业人士远程指导顾客理发。

英国《都市日报》17日报道,每次指导时长20分钟,收费15英镑(约合133元人民币),可以在线预约。客户需自备电推子、剪刀、梳子和带摄像头的电脑,自己或由亲友动手。指导客户的发型师来自英国境内顶级发廊,全部具有专业资格。

值得一提的是,部分收入将捐赠给英国国民保健制度(NHS)。客户也可以另付5英镑(44元人民币)给NHS捐款。

开创这一服务的两人是丹·锡尔弗敦和杰伦·西比拉,现年分别27岁和31岁,曾就职于金融城银行机构,做过管理咨询工作,先前共同创立一家在线招聘企业“交换”。

锡尔弗敦说,他们14日下午想到这个点子,随即着手落实,基本一刻不停忙到16日上午,推出这项服务。营业仅一天,就有不少人预约。

社会

纽约人结婚将可远程登记

据新华社电 美国许多服务机构因新冠疫情关闭,导致许多想结婚的情侣“无处领证”。纽约州打算批准互联网登记结婚,以缓解这一局面。

纽约州州长安德鲁·科莫18日说:“我将发布行政令,允许纽约人远程领取结婚证,同时允许工作人员通过视频证婚。”

通常情况下,纽约人必须去婚姻登记机构现场办理结婚。就是否有可能远程登记结婚的问题,纽约市市长白思豪本周早些时候在记者会上说,这个主意“值得探讨”。

美国全国累计确诊病例已经超过70万例,纽约州是疫情“震中”,确诊超过22万例。为遏制疫情蔓延,纽约州采取“封城”等限制措施。尽管多州打算响应总统唐纳德·特朗普号召,下周开始逐步复工复产,但纽约州暂不打算“重启”经济。